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 نقش بنیاد پژوهش‌های اسلامی 
در احیای میراث ماندگار امام سجاد)ع(

نیایش‌هایی که برای زندگی است 
همزمان با سالروز شهادت امام زین‌العابدین)ع( مروری بر 
فعالیت‌های علمی بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان قدس 
رضوی گویای نقش مؤثر این مرکز در حفظ و ترویج آثار و معارف 

چهارمین امام شیعیان است.
به گزارش آستان‌نیوز، صحیفه سجادیه مجموعه‌ای از دعاها و 
مناجات‌های عرفانی و اخلاقی است که از امام زین‌العابدین)ع( 
به‌یادگارمانده است. این کتاب، گنجینه‌ای بی‌نظیر از معارف 
اسلامی، اخلاق الهی، آموزه‌های تربیتی و اجتماعی است که 
در قالب نیایش با خداوند بیان شده‌اند. صحیفه سجادیه 
نه‌تنها دریچه‌ای به دنیای معنویت و عبودیت می‌گشاید، 
بلکه راهنمایی برای سبک زندگی انسان مؤمن در همه ابعاد 
فردی و اجتماعی به شمار می‌آید. این اثر ارزشمند به دلیل 
ژرفای محتوایی و بلاغت ادبی به »زبور آل‌محمد)ع(« شهرت 

یافته است.
یکی از مهم‌ترین اقدامات بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان 
قدس رضوی تصحیح و تحقیق این کتاب ارزشمند است. در 
این راستا، نسخه‌ای با عنوان »الصحیفة السجادیة الکاملة« 
منتشر شده که برگرفته از کهن‌ترین نسخه موجود از صحیفه، 
کتابت‌شده در سال ۴۱۶ هجری قمری در خراسان و نگهداری 
شده در گنجینه آستان قدس رضوی است. علاوه بر این، بنیاد 
پژوهش‌های اسلامی در حوزه شرح و تفسیر صحیفه سجادیه 

نیز فعالیت‌هایی چشمگیر داشته است.
 از جمله این آثار می‌توان به شرح میرزا ابراهیم سبزواری )وثوق 
الحکماء( با تحقیق حامد ناجی اصفهانی اشاره کرد. همچنین 
»صحیفه سجادیه، کتاب زندگی« تألیف محمد حکیمی از 
دیگر آثاری است که توسط این مرکز به چاپ رسیده است. 
نویسنده در این کتاب کوشیده سبک زندگی را از مفاهیم 
بلند و حقایق دعاهای صحیفه سجادیه آشکار کرده و در پرتو 
آموزه‌های این کتاب الهی، مهارت‌های زندگی را تبیین کند و راه 

زندگی شایسته انسان الهی را به او بنمایاند.

پژوهشگر فلسفه سیاست و دبیر اندیشکده امید تشریح کرد

مقاومت؛ مدل زندگی در شرایط بحران  
مفهوم مقاومت فراتر از جنگ فیزیکی است و باید به عنوان 
یک مدل زندگی در نظر گرفته شود؛ زندگی کردن، خود یک 

مبارزه است و جنگ تنها به معنای جنگ نظامی نیست.
به گزارش آستان‌نیوز، ویژه‌برنامه »امروز و سلاحی که در دست 
ماست« با حضور دکتر فاطمه رایگانی، پژوهشگر فلسفه 
سیاست و دبیر اندیشکده امید، از سوی مرکز امور بانوان و 

خانواده بنیاد کرامت رضوی برگزار شد.
این برنامه به بررسی اهمیت زندگی در شرایط بحران و مفهوم 
مقاومت به عنوان یک مدل زندگی پرداخت. در ابتدای این 
برنامه، رایگانی به اهمیت زندگی در شرایط بحران اشاره کرد و 
گفت: رهبرمعظم انقلاب در پیام خود به ملت ایران در میانه 
جنگ اخیر، فرمودند: »زندگی را با قوت ادامه دهید«. این 
جمله نه تنها یک توصیه روزمره است، بلکه بار مفهومی و 
هویتی بسیار مهمی دارد. زندگی کردن در بحبوحه جنگ یا 

بحران، خود نوعی مقاومت است.
وی ادامه داد: مفهوم مقاومت فراتر از جنگ فیزیکی است 
و باید به عنوان یک مدل زندگی در نظر گرفته شود. او با بیان 
اینکه اقتصاد مقاومتی و جبهه مقاومت شکل‌هایی از زندگی 
مستقل و پایدار هستند، تصریح کرد: تصور رایج اشتباه این 
است که مقاومت یعنی وقفه در زندگی تا عبور از بحران؛ در 
حالی‌که مقاومت یعنی ادامه زندگی با روشی متفاوت، مقاوم 

و هدفمند.
این پژوهشگر فلسفه سیاست همچنین به پروژه »زندگی 
نرمال« اشاره کرد و گفت: پس از سال ۱۴۰۰، جریان‌های 
رسانه‌ای خارج از کشور تلاش کردند با هشتگ‌هایی مانند 
#زندگی_نرمال، القا کنند مردم ایران زندگی نرمال ندارند و 
حکومت ایران را مسئول این وضعیت معرفی کنند.رایگانی 
با اشاره به تجربه فلسطینی‌ها در زندگی زیر بمباران، افزود: 
فلسطینی‌ها حتی در دل ویرانی‌ها نیز به زندگی خود ادامه 
می‌دهند. پیام آنان به دشمن این است که زندگی ادامه دارد. 
دشمن می‌خواهد زندگی را از مردم بگیرد تا آن‌ها را تسلیم 
کند، اما مردم با زندگی کردن، در برابر این خواسته مقاومت 

می‌کنند. 
زندگی کردن خود یک مبارزه است و جنگ، تنها به معنای 

جنگ نظامی نیست. 
او به مثال‌هایی از جنگ ایران و عراق اشاره کرد و گفت: مردم 
عادی با ساختار ساده اما منسجم، جلو ارتش بعث ایستادند. 

رمز پیروزی، تداوم زندگی با پیوند خوردن آن با مقاومت بود.
این استاد دانشگاه همچنین بر این نکته تأکید کرد که دشمن 
هدفش فقط خاک و سلاح نیست؛ بلکه او می‌خواهد مردم 

دیگر نتوانند مانند خودشان زندگی کنند.
اسرائیل در فلسطین همین پروژه را اجرا می‌کند و آمریکا و 
اسرائیل می‌خواهند زندگی را فقط در قالب استانداردهای 

خودشان معنا کنند.
در پایان برنامه، رایگانی به وظیفه امروز جامعه اشاره کرد و 
گفت: شرایط بحران یعنی شکل زندگی تغییر می‌کند، اما 
اصل زندگی متوقف نمی‌شود. ما باید ادامه زندگی را با تغییر 
شکل به نفع مقاومت پیش ببریم. او مثال‌هایی از خانواده‌ها 
و کسب‌وکارها ذکر کرد که با وجود بحران، همچنان به زندگی 
و فعالیت‌های خود ادامه می‌دهند. زندگی مقاوم یعنی به 
دشمن نشان دهیم نمی‌تواند ما را از پا دربیاورد. ما باید با امید 

و معنابخشی به روزمره، ایستادگی کنیم.

محمد ولیان‌پور   حجت‌الاسلام شیخ 
ــن و  ــری ــرت ــؤث احمد کافی ازجمله م
محبوب‌ترین چهره‌های مذهبی 
سال‌های پیش از انقلاب اسلامی است 
که البته صدای ماندگارش این محبوبیت را سال‌ها بعد نیز 
تداوم بخشید. چهره‌ای که نقش پررنگی در احیای نام امام 
عصر)عج( در فضای جامعه داشت. اما تأثیر کافی صرفاً در حوزه 
فرهنگی‌مذهبی و زنده کردن نام امام زمان)عج( خلاصه نشد؛ 
بلکه او با مواضع سیاسی خود نقش پررنگی در همراه شدن 
توده مردم با انقلاب اسلامی داشت. به مناسبت سالروز 

درگذشت شهادت‌گونه او زندگی‌اش را مرور می‌کنیم.

استعداد خطابه و منبر◾
احمد کافی اول خرداد 1315 در مشهد به دنیا آمد. همنام 
پدربزرگش میرزا احمد کافی امامی، از علمای یزد بود که به قصد 

زیارت به مشهد آمده و ماندگار شده بود.
همزمان با دروس مدرسه، مقدمات حوزه را هم از پدربزرگش 
می‌آموخت تا مقارن با 12سالگی به حوزه علمیه برود. ضمن 
دروس متداول حوزه، نبوغ خارق‌العاده‌اش در منبر و خطابه 
کم‌کم آشکار می‌شد. از همان دوران کودکی هم گاهی در جمع 
خانواده منبرکی می‌رفت و شیرین‌زبانی می‌کرد؛ اما به نوجوانی 
که رسید بر منبر مجالس هفتگی پدربزرگش که محفل انس 
برخی از علمای مشهد بود، می‌نشست و تحسین و تشویق 
آنان را برمی‌انگیخت. هنوز پانزده‌ساله نبود که در حرم مطهر 

رضوی دعای کمیل می‌خواند و مرثیه‌سرایی می‌کرد.
شیخ احمد هجده ساله بود که به همراه پدربزرگش برای ادامه 
تحصیل عازم نجف شد تا پنج سال در مدرسه سید بماند و 
پای درس بزرگانی نظیر آیات عظام خویی، حکیم، شاهرودی، 

راستی‌کاشانی و شهید مدنی زانو بزند.
در همان دوران، روزهای پنجشنبه با برخی طلاب و فضلای 
نجف همراه می‌شد که فاصله نجف تا کربلا را با پای پیاده 
از مسیر نخلستان طی کنند تا شب جمعه در کنار مرقد 
اباعبدالله)ع( باشند. هرجا برای استراحت می‌نشستند صدای 
گرم و جذاب حاج احمد بود که همه را متوجه مقصد می‌کرد و 
غلغله‌ای به راه می انداخت.به حرم اباعبدالله)ع( که می‌رسید، 
در صحن مطهر دعای کمیل می‌خواند و صبح فردا هم زائران 
با صدای او ندبه می‌کردند. هر شب و صبح جمعه، زائران حرم 

حسینی در صحن مطهر از نوای کافی بهره‌مند می‌شدند.

رقابت بر سر کافی◾
بیتوته در نجف و تحصیل دروس عالی برای کافی قدری نپایید، 
چون استادش شهید آیت‌الله مدنی استعداد او را در وعظ و 
تبلیغ دیده بود، نه بحث و تحقیق. بنابراین به توصیه استاد 
پس از پنج سال تحصیل، دروس خارج را ناتمام گذاشت و به 

ایران بازگشت.
ابتدا به مشهد رفت و پس از ازدواج، راهی قم شد تا ضمن 
استفاده از محضر اساتید حوزه علمیه قم، به صورت جدی‌تر 
قدم در راه تبلیغ دین بگذارد و مسیر موعظه و ارشاد را به‌طور 

تخصصی بپیماید.
اندک‌اندک آوازه منبرهایش به همه شهرها رسیده بود. حالا 
مردم شهرهای مختلف دعوتش می‌کردند؛ تا حدی که گاهی 
دعوت از کافی به رقابت میان شهرها، مساجد و هیئت‌ها 
می‌انجامید! اواخر سال 42 بود که پس از مسافرت‌های متعدد 

تبلیغی به شهرهای کشور درنهایت با اصرار برخی از دوستانش 
در خانه‌ای استیجاری در تهران سکونت یافت تا علاوه بر منبر، 

با کارهای فرهنگی و اجتماعی هم شناخته شود.

سینماها و منبرها را با هم تعطیل می‌کرد!◾
گاهی روزی تا هفت‌هشت منبر هم می‌رفت. خطابه‌هایش 
البته به پای منبری‌ها و جمعیتی که گوش تا گوش مهدیه‌ها و 
حسینیه‌ها را برای شنیدن حرف‌هایش پر کرده بودند خلاصه 
نمی‌شد. بسیاری بودند که فرصت از دست رفته را با شنیدن 
نوارهای سخنرانی‌هایش جبران می‌کردند. نوارهایی که بارها و 
بارها کپی می‌شد و صدایش را از بلندگوی ضبط صوت‌ها به 

خانه‌ها می‌رساند.
فاضل کدکنی، از خطبای خراسان درباره‌اش می‌گوید: »وقتی 
منبر داشت، سینما‌های شهر‌ تعطیل می‌شد. منبر‌ها را 
هم تعطیل کرده بود! خطبای دیگر هم می‌رفتند پای منبر 

ایشان...«.
خطبه‌اش که داغ می‌شد نقبی هم به مسائل روز می‌زد، 
روایات دینی را با توصیفات زمینی می‌آمیخت و قصه ظالم و 
مظلوم را در شاه و ملت و اسرائیل و فلسطین تصویر می‌کرد. 
جشن‌های 2هزارو500 ساله شاهنشاهی را به نقد می‌کشید و 
در اجتماعات عمومی از امام خمینی)ره( به بزرگی یاد می‌کرد. 
حالا در کنار شریعتی مکلا، خراسانی‌ها خطیبی در لباس 
روحانیت هم داشتند که در جبهه‌ای دیگر علیه طاغوت 

می‌جنگید.

احضار، زندان، تبعید◾
کافی با وجود احضارهای مکرر به ساواک و بازداشت و تبعید، 
همچنان به خدمات دینی، ارشادی و تبلیغی‌اش ادامه می‌داد. 
دو سال پیش از درگذشتش به مدت دو سال به ایلام تبعید 

شده و آنجا هم به خدمات اجتماعی و فرهنگی پرداخته بود.
نخستین بازداشتش در سال 41 و در جریان نهضت امام بود، 

به‌خاطر منبری که در روضه آیت‌الله قمی رفته و گفته بود: 
»بشر خودش را در زندان هارون‌صفتان بیندازد بهتر از این 
است که فردای قیامت خجل باشد. ائمه هدی)ع( هم همیشه 

گرفتار بودند...«.
سال 42 همزمان با حمله رژیم به مدرسه فیضیه ،حملاتش را 
متوجه شخص شاه کرد: »ای پادشاه تو چرا اختیار خودت را به 

دست اجنبی یعنی به دست آمریکایی‌ها داده‌ای؟«
سال بعد هم شاه را به فرعون تشبیه و برای امام به عنوان نایب 
امام زمان)عج( دعا کرده بود. دعایی که به زندان انجامید: 
»یک روز که از منبر پایین آمدم به من گفتند سوار ماشین 
جیپ شوم. این ماشین سواری 6ماه طول کشید تا نتوانیم 

حرف‌هایمان را بزنیم!«
سال 54 مستقیماً به کودک‌کشی اسرائیل تاخته بود: »خدایا 
به حق مهدی)عج( ریشه اسرائیلی‌ها را بکن، پیغمبر)ص( 
فرمود هیچ جمعیتی در دنیا به اندازه یهود، ما را اذیت نکرده و 
در حال حاضر هم همین‌طور است. مسلمانان درگیر یهودی‌ها 
هستند... در یکی از جنگ‌ها با مسلمانان 54 طفل سه چهار 

ساله را سر بریدند«.

مهدیه‌های کافی◾
شیخ احمد کافی به هر شهری می‌رفت به یاد امام زمان)عج( 
بنای مهدیه‌ای را پی‌ریزی می‌کرد و ده‌ها مهدیه در شهرهای 
مختلف با کمک اهالی ساخته شدند. مهدیه تهران را سال 
۱۳۴۷ با کمک‌های مردمی در زمینی به مساحت 4هزار 

مترمربع در منطقه امیریه تأسیس کرد.
علاوه بر تأسیس مهدیه‌ها کمک‌های مردمی را در راه‌های خیر 
دیگری هم مصرف می‌کرد؛ از ساخت مدارس و مساجد تا 
حمام، درمانگاه، خیریه و صندوق قرض‌الحسنه. با کمک مردم 
مشروب‌فروشی‌ها را می‌خرید و به کتاب‌فروشی تبدیل می‌کرد. 
خیریه انصارالحجه)عج( که در تهران و همزمان با مهدیه 
تأسیس کرده بود، 5هزار خانواده فقیر، از جمله خانواده 

زندانیان سیاسی را زیرپوشش داشت. همین بهانه‌ای شده 
بود برای آخرین تبعیدش به ایلام؛ به جرم کمک به خانواده 

مارکسیست‌های اسلامی!

آنکه یک عمر گفت مهدی جان...◾
نیمه شعبان سال ۵۷ برای واعظ مهدوی که با نیمه شعبان 
و توسل به مهدی موعود)عج( شناخته می‌شد متفاوت از 
سال‌های گذشته بود. رژیم به‌تازگی در تهران و شهرهای دیگر 
کشتار به راه انداخته بود و مردم عزادار عزیزانشان بودند. 
امام اعلام کرد امسال جشن نیمه شعبان نداریم و چراغانی 

نمی‌کنیم.
مهدیه کافی هم به تبعیت از امام چراغانی نکرد. قرار شد صبح 
جمعه نیمه شعبان، دعای ندبه‌ای قرائت شود و جشنی برپا 

نباشد.
ساواک اما این‌بار برخلاف هرسال به دنبال جشن باشکوه و 
چراغانی گسترده بود! روز قبلش شیخ احمد کافی را احضار 
کرد و چهار ساعت او را زیر فشار و هتاکی گذاشت که باید 
مهدیه را چراغانی کنی یا به ما تحویل بدهی تا چراغانی کنیم! 
شیخ زیربار نرفت و نمی‌خواست مجری فرمان ساواک باشد. 
درنهایت ترک پایتخت را به آذین‌بندی مهدیه و مخالفت با 

فرمان امام)ره( ترجیح داد.
همان شب به سمت مشهد به راه افتاد و سی‌ام تیرماه، مصادف 
با روز نیمه‌شعبان و ولادت حضرت مهدی)عج( هنوز به مشهد 
نرسیده بود که با تصادف متوقف شد. عاقبت این شعری بود 

که بر اعلامیه‌های ترحیم کافی نقش بست:
آن‌که یک عمر گفت مهدی جان... داد در روز عید مهدی، جان

شیخ را در آمبولانس کشتند◾
اعلام خبر درگذشت شیخ احمد کافی در تصادف رانندگی 
خیلی‌ها را به شک انداخت. شکی که شواهدی هم بعداً 
برایش پیدا شد. اینکه در تصادف پنج خودرو به هم می‌خورند 
و پنج نفر کشته می‌شوند، اما پسر کوچک کافی که روی زانوی 
پدر نشسته بود، سالم مانده بود. آمبولانس هم صرفاً مرحوم 
کافی را منتقل می‌کند و بعد اعلام می‌شود در آمبولانس از دنیا 
رفته‌است. پس از انقلاب هم اسنادی پیدا شد از مأموریت‌هایی 
برای قتل شیخ و نقل قول‌ها و اعترافاتی از عناصر ساواک به 

گوش می‌رسید که »شیخ را در آمبولانس کشتند...«.

تشییع انقلابی◾
این چنین بود که مراسم تشییع و مجلس ختم به تجمعات 
و راهپیمایی‌های اعتراضی تبدیل شد: »پیکرش را از سمت 
جاده قوچان آوردند. جمعیت از میدان فردوسی تابوت را از 
خودرو بیرون آوردند و مردم سر و سینه‌زنان دنبال تابوت به راه 
افتادند. با هر قدمی تعداد تشییع‌کنندگان افزایش می‌یافت. 
نزدیکی‌های دروازه قوچان جمعیت بسیار انبوهی دنبال جنازه 
بودند و کم کم الله اکبر‌ها به شعارهای تند انقلابی تبدیل شد«.
فردای آن روز رسانه‌ها از بروز درگیری‌های شدید در جریان 
مراسم تشییع پیکر یکی از خطیبان مشهور خراسان خبر 
دادند که در نتیجه زد و خورد با پلیس دو نفر کشته و ۲۴ نفر 
مجروح شدند. این تنها مشهد نبود که با درگذشت شیخ 
احمد کافی ناآرام شد. مردم تهران، اصفهان، قم، بهبهان و... 
نیز در مراسم مشابهی علیه رژیم شعار دادند و مرگ احمد 

کافی را مشکوک دانستند.

نگاهی به زندگی شیخ احمد کافی به‌بهانه سالروز درگذشت شهادت‌گونه‌اش  

آنکه یک عمر گفت مهدی‌جان

حجت‌الاسلام محمدجواد نظافت یزدی در قسمت پنجم برنامه »توحیدخانه«:

رسالت مسلمین، ایستادگی در جبهه حق و استمرار مقاومت است
 پنجمین قسمت از فصل دهم برنامه تلویزیونی 
ــز  ــدات محرمی مرک ــ ــی ــ ــول ــ »توحیدخانه« از ت
ــان قدس رضوی، میزبان  ــه آست ــاطات و رسان ــب ارت
حجت‌الاسلام‌والمسلمین محمدجواد نظافت یزدی، 
ــدارس علمیه حضرت مهدی)عج( وعضو  رئیس مـ

شورای عالی حوزه علمیه خراسان بود.
به گزارش آستان‌نیوز، حجت‌الاسلام نظافت یزدی در این 
فصل از برنامه »توحیدخانه« که با محور »عاشورا، حماسه 
و مقاومت« از شبکه یک سیما روی آنتن رفت، درباره 
»عظمت واقعه عاشورا و تأثیر آن در استمرار خط مقاومت« 

به ایراد سخن پرداخت.

شکوه عاشورا در اوراق تاریخ ◾
حجت‌الاسلام نظافت در ابتدای بحث با اشاره به مؤلفه‌های 
عظمت عاشورا، گفت: گرچه به دلیل سلطه بنی‌امیه بسیاری 
از تاریخ‌نویسان تحت تأثیر آنان یا از عوامل آن‌ها بودند و 
تلاش کردند شکوه و عظمت واقعی عاشورا را پنهان کنند، 
اما در اوراق باقیمانده از تاریخ، عظمت این حادثه به‌روشنی 
جلوه‌گر است. وی با تأکید بر اینکه با نگاه به مجموعه مقتل‌، 
بزرگی و شکوه حادثه عاشورا نمایان می‌شود، افزود: امام 
حسین)ع( در این واقعه به‌عنوان »الوتر الموتور« در عرصه 
نبرد حضور داشت؛ یک نفر که در نهایت آرامش در برابر 

۳۰هزار نفر ایستاده است.
این در حالی است که امام حسین)ع( خانواده‌ را نیز همراه 
خود آورده است. این آرامش، اگر در زندگی انسان نباشد، 

زندگی آکنده از اضطراب خواهد شد.
 ما نیز درگیر نبردی دائم میان حق و باطل هستیم و اکنون 
در جبهه‌ای از این نبرد، با اسرائیل مبارزه می‌کنیم. امام 
حسین)ع( و واقعه عاشورا بهترین الگو برای ماست که در 

فراز و فرودهای زندگی و در نبرد حق و باطل، خود را نبازیم.

امام مظلوم، اما مقتدر و آرام◾
حجت‌الاسلام نظافت با اشاره به ویژگی‌های روحی امام 
حسین)ع( در روز عاشورا، عنوان کرد: امام گرچه مظلوم بود، 
اما مقتدرانه و با آرامش تا لحظه آخر ایستادگی کرد.آرامش 
ایشان برخاسته از ارتباط عمیق با خداوند و ذکر و دعا بود. 
امام مصداق »الذین هم فی صلاتهم دائمون« بود و نقل شده 

مکرر ذکر »لاحول ولا قوة الا بالله« را تکرار می‌کرد.
وی افزود: امام حسین)ع( بارها می‌فرمود »من کشته 
شوم بهتر از آن است که ننگ را تحمل کنم«؛ این سخن 

نشان‌دهنده عزت‌طلبی و کرامت‌محوری امام)ع( است.
ــاره به  ــوزه علمیه خراسان با اشــ ــورای عالی حـ عضو شــ
رجزخوانی‌های امام)ع( در میدان نبرد، اظهار کرد: امام 
حسین)ع( در رجزهای خود می‌فرمود »من حسین‌ بن 
علی هستم و قسم خورده‌ام سر خم نکنم و از خاندانم دفاع 
کنم«. این رجزها بیانگر غیرت، شجاعت و حمیت در برابر 

خانواده است.
وی افزود: نقل شده هرچه اوضاع در میدان کربلا سخت‌تر 
می‌شد، چهره امام نورانی‌تر و آرام‌تر می‌شد. امام)ع( به یاران 
خود می‌فرمود: »صبوری کنید که مرگ، چیزی نیست جز 
پلی که ما را از دنیای محدود به دنیای وسیع می‌برد. کدام‌یک 
از شما کراهت دارد که از زندان به قصر برود؟« این بیانگر 
آن است که دنیا دار سختی و رنج بوده و آرامش حقیقی در 

جهان دیگر وجود دارد.

سیدالشهدا)ع( جنگاوری بدون رقیب◾
این کارشناس علوم دینی با اشاره به اینکه در نبرد تن‌به‌تن، 
هیچ‌کس توان مقابله با سیدالشهدا)ع( را نداشت، تصریح 
کرد: دشمنان پس از اینکه از نبرد تن‌به تن با امام)ع( 
ناامید شدند، تصمیم گرفتند به‌صورت دسته‌جمعی 
به حضرت حمله کنند، اما حتی در این نوع حمله نیز 

شکست خوردند. این واقعیت‌ها موجب افتخار و بالیدن 
و نشان‌دهنده عظمت و شکوه بی‌مانند واقعه عاشورا و امام 

حسین)ع( است.
وی ادامه داد: امام حسین)ع( پس از هر نبرد به سمت مرکز 
میدان، در نزدیکی خیمه‌ها بازمی‌گشت و با صدای بلند 
می‌فرمود: »لاحول ولا قوه الا بالله«. این عبارت نشان‌دهنده 
ــی امام در سخت‌ترین لحظات بود و اینکه  آرامش درون
ایشان تا لحظه آخر، مراقب خاندان خود بود و به آنان 

روحیه می‌داد.

عاشورا؛ حقیقتی زنده و فرازمانی◾
این استاد حوزه علمیه با تأکید بر اینکه از آنجا که عاشورا 
زنده است، زندگی‌ساز نیز است، خاطرنشان کرد: نبرد حق و 
باطل همچنان ادامه دارد و به همین دلیل عاشورا همچنان 
زنده است.  این حادثه فقط یک واقعه تاریخی نیست، 
بلکه حقیقتی است فرازمانی که تاریخ و قرون را درنوردیده و 

همچنان جریان دارد.
وی اضافه کرد: امام خمینی)ره( نشان داد عاشورا قابل تکثیر 
است و ما همچنان می‌بینیم شهدای ما با تربیت حسینی و 

با تأسی به امام حسین)ع( حماسه‌آفرین شده‌اند. 
جبهه مقاومت در ایران، یمن، لبنان، عراق و... نشان می‌دهد 

عاشورا در جهان تکثیر شده است.
حجت‌الاسلام نظافت، جریان عاشورا و اصحاب حسینی 
و یزیدی در طول قرون را زنده دانست و خاطرنشان کرد: 
اصحاب امام حسین)ع( همواره در یک طرف واقع هستند 
و یزیدی‌های زمان در طرف دیگر قرار دارند. نسل‌کشی و 
جنایت اسرائیلی‌ها که امروز در غزه اتفاق می‌افتد، ادامه 

همان جنایت یزید است.
رئیس مدارس علمیه حضرت مهدی)عج( با تأکید بر 
ضرورت بازخوانی جایگاه خود در جبهه حق و باطل، یادآور 

شد: نخستین رسالت ما پس از عاشورا آن است که به درون 
خود بنگریم و ببینیم آیا در کنار جبهه حق ایستاده‌ایم یا نه. 
حضرت علی)ع( می‌فرماید: اگر دیدید تعداد اهل باطل زیاد 
است، نترسید؛ زیرا خدا با شماست. امروز نیز باید با همین 

نگاه به شرایط روز جهان بنگریم.

امتداد خط مقاومت، رسالت دوم◾
حجت‌الاسلام نظافت با بیان اینکه امروز نه تنها آمریکا بلکه 
سایر قدرت‌های استکباری از انگلیس، آلمان، فرانسه، کانادا 
و... نیز در کنار رژیم صهیونیستی ایستاده‌اند، متذکر شد: 
دومین وظیفه ما، ایستادگی در جبهه حق و استمرار خط 
مقاومت است.نباید در این جبهه خنثی باشیم؛ بلکه باید 

به هر طریقی که می‌توانیم اثرگذار بوده و نقش ایفا کنیم.
وی تصریح کرد: شهدا وظیفه خود را انجام دادند و 
بازماندگان، وظیفه‌ای زینبی بر عهده دارند. رسالت حضرت 
زینب)س( نشان دادن عظمت سیدالشهدا)ع( و شکوه 
واقعه عاشورا بود. حضرت زینب)س( با حفظ حیا، حجاب، 

صبوری و شجاعت، پیام عاشورا را تبیین کردند.
 در حقیقت حضرت زینب)س( و کاروان اسرا با جهاد 
تبیین و با عزت، ابن‌زیاد را به اسارت گرفتند و پیروزمندانه 
بازگشتند.عضو شورای عالی حوزه علمیه خراسان با اشاره 
به آیه قرآن درباره تقویت قوه و قدرت، اظهار کرد: خداوند 
َّة وَ منِْ  در قرآن می‌فرماید: »وَ أعَدُِّوا لهَمُْ ماَ اسْتطَعَتْمُْ منِْ قوُ
َّکمُْ وَ آخرَینَ منِْ دوُنهِمِْ  َّ اللهِ وَ عدَوُ ربِاطِ الخْیَلِْ ترُهْبِوُنَ بهِِ عدَوُ
لاتعَلْمَوُنهَمُُ اللهُ یعَلْمَهُمُْ...« امکانات خود را در عرصه 
نظامی و سایر عرصه‌ها تقویت کرده و با این نیرو و توان در 
دل دشمنان ترس ایجاد کنید.حجت‌الاسلام نظافت یزدی 
خاطرنشان کرد: گرچه امکانات ما با امکانات دشمن برابری 
نمی‌کند، اما ما بالاترین قدرت یعنی خدا را داریم و این 
مهم‌ترین توان و نیروی ماست که دشمن از آن بی‌بهره است.

دیدگاه

نمایشگاه کتاب »پیام‌رسان عاشورا« در کتابخانه حرم مطهر رضوی 
دایر شد

نمایشگاهی از کتاب‌های چاپی با محوریت موضوعی حضرت زینب)س( 
با عنوان »پیام‌رسان عاشورا« در کتابخانه مرکزی حرم مطهر رضوی دایر 
شد.به گزارش آستان‌نیوز، این نمایشگاه در آستانه سالروز ورود کاروان اهل 

بیت امام حسین)ع( به شام در سال 61 قمری با هدف معرفی منتخبی از 
منابع چاپی سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها و مرکز اسناد آستان قدس رضوی 
با موضوع حضرت زینب)س(، بزرگداشت ایام محرم و صفر، اشاعه شعائر 
دینی و ترویج فرهنگ کتاب و کتاب‌خوانی، از دوشنبه 30 تیر 1404، در بخش 
ورودی کتابخانه مرکزی این آستان مقدس برپا شده است.در نمایشگاه 

حاضر، مجموعه‌ای منتخب از کتاب‌های مخزن چاپی کتابخانه مرکزی 
آستان قدس رضوی به زبان‌های فارسی و عربی و با محوریت شرح‌حال و 
ویژگی‌هایی از عقیله بنی‌هاشم حضرت زینب کبری)س(، زندگانی حضرت 
زینب)س(؛ از ولادت تا شهادت، مجموعه اشعاری از شاعران آیینی با این 
موضوع، مجموعه مقالات نخستین کنگره کشوری حضرت زینب)س( و... 

معرفی شده است.از جمله کتاب‌های چاپی این نمایشگاه می‌توان به عناوین 
»عقیله بنی‌هاشم زینب)س(«، »شرح خطبه حضرت زینب)س( در شام«، 
»زینب کبری)س(، سکاندار کشتی عاشورا«، »پژواک اسارت«، »الخصائص 
الزینبیه«، »مرقد العقیله زینب)س( فی میزان الدراسه و التحقیق و 

التحلیل«، »المجالس الزینبیه)س(« و »شریکه الحسین)ع(« اشاره کرد.


